URO/0Q17-Pisemny preklad textu ze §panélStiny do ceStiny

Studenti maji na vybér ze dvou srovnatelné obtiZznych texti, typicky vSak rizného Zanru a stylu. U
odborného textu nebude uveden konkrétni zdroj, pouze typ a cil, a sice z divoda spravné volby stylu s
ohledem na cilového piijemce textu.

Rozsah prekladu: 1800-2000 znakd s mezerami
Na vypracovani maji studenti ¢as 2 hodiny (120 minut).

Zkouska probihd v pocitacové u€ebné S12, kde jsou k dispozici fakultni notebooky s pfistupem na
Internet. Studenti mohou pouzivat také tisténé vykladové i prekladové slovniky (poskytne examinator).
CAT nastroje se pti zkouSce nepouZzivaji. Na Internetu lze vyuzit rizné elektronické slovniky a
terminologické databaze.

Nepripustné je pouziti jakychkoli nastroji pro komunikaci se tfetimi osobami (e-mail, chat, socialni
sité, apod.), béhem zkousky je také zakazano pouzivat mobilni telefon. Neni povoleno ani pouzivani
nastroju pro strojovy preklad (Machine Translation), nebot’ pfedmétem hodnoceni je i schopnost
spravné a samostatné porozumét zdrojovému textu a nasledné jej prevést do matefského jazyka.
Preklad se odevzdava elektronicky v den konani zkousky. Pfi elektronickém odevzdani student zaSle
vypracovany pieklad e-mailem fyzicky pfitomnému ¢lenu komise, ktery ihned na misté ovéti, Ze
odevzdany text byl fadné dorucen.

Hodnoceni
typ chyby specifikace pocet bodu
zZavazny posun vyznamu ménici | P okud sc vtextu vyskytne,
velky posun y posun vy vysledek je hodnocen znamkou
smysl sdéleni i
,,nevyhovél
, neméni smysl sdéleni, pouze celkem 5 bodi
maly posun X 0 :
nepatrné ,,posouva", zkresluje kazdy posun -1 bod
intverference vétnych vzorel, | celkem 5 bodil
jazykova spravnost AC, chybny prevod
internacionalismt kazdy posun -1 bod
celkem 5 bodu
stylisticka adekvatnost posun rejstiiku
kazdy posun -1 bod
pokud jsou zavazné a to tak, ze .
. zasadnim zplisobem posouvaji celkem 5 bod
pravopisné chyby , L. ,
vyznam, hodnoti se jako velky kazdy posun -1 bod
posun, tedy jako ,,nevyhovél"

Prepocet bodii na znamky

Minimalni pocet bodl pro uspésné splnéni zkousky je 10 z celkovych 20 (tj. 50%), nicméné pii
hodnoceni jsou brany v tvahu vnitini podminky pro kazdy typ chyby. To znamena, ze i pii celkovém
dostacujicim poc¢tu bodi nebude pieklad hodnocen jako Gspésny, pokud v jednotlivych typech chyb
bude prekrocen pocet dil€ich chyb (napt. 6x posunuty rejstiik).

pocet bod znamka
20-18 1
17-13 2
10-12 3
0- 9 a/nebo velky posun 4




